
های یک تابع روش نصف کردن(دوبخشی) برای به دست آوردن ریشه
ها در آن قرار دارند. در  هایی که جواب ها و فاصله عبارتست از تشخیص تعداد جوابf(x)=0ی  نخستین گام در حل معادله

پذیر بودن  ها استفاده کرد و در صورت مشتق ی بولتسانو برای بررسی وجود ریشه توان از قضیه ميfصورت پیوسته بودن 
ها استفاده کرد. ی رل برای یکتا بودن ریشه توان از قضیه می

گر تابع قضیه(بولتسانو):  )a,bی ( در بازهf(x)=0ی  ، آنگاه معادلهf(a)f(b) < 0پیوسته باشد و [a,b]ی  روی بازهfا
حداقل یک ریشه دارد.

گر تابع ل): قضیه(ر ی  ، آنگاه معادلهf(a)=f(b)= 0پذیر و  ) مشتقa,bی ( پیوسته، روی بازه[a,b]ی  روی بازهfا ′ ( ) = بازه0 ) حداقل یک ریشه دارد.a,bی ( در 
آوریم. سپس از  به دست میی جدید کنیم و دو بازه ی جواب را نصف می دهی دربرگیرن وش نصف کردن، بازهدر هر گام از ر

ی تابع  ی ریشه ی جدید دربردارنده روی آن تغییر علامت بدهد. این بازهfکنیم که میای را انتخاب بین این دو بازه، بازه
ی  آید که همگی دربردارنده های تو در تو به دست می ای از بازه ی این روند دنباله است که طول آن نصف شده است. با ادامه

ی تابع هستند. ریشه
گر تابع  د، روش نصف کردن همواره همگراست، یعنی بعد از هر مرحله  پیوسته باشد و تغییر علامت ده[a,b]ی  روی بازهfا

شود و بعد  ی جواب نصف می ی دربردارنده شود. در حالت کلی این روش کند است. با هر گام جدید بازه دقت جواب بهتر می
گر بخواهیم جوابی با دقت  به دست میای به طول  گام بازهnاز  داشته باشیم، تعداد )شاررقم اعrD)rآید. به ویژه ا
2−آید: ی زیر به دست می از رابطهnهای لازم گام < 0.5 × 10
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الگوریتم روش نصف کردن را بنویسید.: ١مسأله

x)ی نشان دهید که معادله:٢مسأله − 2) − ln(x) = با دقیقا یک ریشه دارد سپس[1,2]ی  روی بازه0
به دست آورید.D3جواب آن را با دقت  استفاده از الگوریتم 
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پیروز باشید!
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